



ЮЛИЯ
БЕРНОВА,
директор по развитию
программ благотвори-
тельный организации
«Детские деревни SOS»

» Чтобы ребенок рос в благополучии, ему прежде всего нужна семья, ощущение принадлежности к дому, интеграция в сообщество. Эта идея лежит в основе концепции «Детских деревень SOS». Первым ее сформулировал австрийский педагог Герман Гмайнер в 1949 году. После войны было огромное количество сирот, и он предложил женщинам, потерявшим мужей, брать этих детей под опеку. Для таких семей была построена первая деревня недалеко от города Имст.

» Идея Гмайнера быстро распространилась по миру, и «деревни SOS» начали возникать в разных странах. В СССР первая была построена в 1988 году в Армении после страшного землетрясения, оставившего многих детей сиротами. В России «детские деревни» появились в 1994-м благодаря стараниям журналистки «Комсомольской правды» Елены Брусковой. Она работала в Австрии и там увидела модель семейного устройства детей-сирот. Первая «деревня SOS» была построена под Москвой в поселке Томилино и существует до сих пор. Помимо нее, в России сейчас есть еще пять: в Санкт-Петербурге, в Орловской области, в Вологде, в Пскове и в Кандалакше – самая северная, единственная в мире «деревня SOS» за Полярным кругом.

КАК ПОМОЧЬ

- На сайте sos-df.ru можно сделать разовую или оформить регулярное **пожертвование**. Еще один способ поддержать деятельность «Детских деревень SOS» – отправить SMS на номер 3643 со словом «Мана» (без навычек) и суммой, которую вы хотели бы перевести, – например, Мана 500.
- Информацию о том, как оказать иную

Право на семью

Как помочь ребенку, оставшемуся без попечения родителей, обрести дом и шанс на успешную жизнь



**КРОВНАЯ СЕМЬЯ – САМОЕ
ГЛАВНОЕ ДЛЯ РЕБЕНКА.
ДАЖЕ ЕСЛИ ДЕТИ ПОПАДАЮТ
В ЗАМЕЩАЮЩИЕ СЕМЬИ, МЫ
СТАРАЕМСЯ ПОДДЕРЖИВАТЬ
ИХ СВЯЗЬ С РОДНЫМИ**

» Два ключевых направления нашей работы – альтернативная опека, когда мы помогаем ребенку, лишенному родительской заботы, обрести приемную или SOS-семью либо родственную опеку, и профилактика социального сиротства.

» В наши дни дети, воспитывающиеся в приемных семьях, зачастую не сироты, а так называемые социальные сироты. У них есть родители, но по разным причинам нет родительского попечения. И мы поняли, что нужно начинать работу с потенциальными социальными сиротами раньше, чтобы по возможности помочь им избрать свою семью. Мы увидели, что примерно в половине случаев индивидуальная и современная помощь дает семье шанс справиться с проблемами, а значит, дает детям возможность остаться в родном окружении.

» Кровная семья – самое главное для ребенка. Мы понимаем это, и даже если де-

«Сейчас становится больше приемных семей, они появляются и в детских деревнях. Разница между приемной и SOS-семьей в том, что приемный узел существовал до того, как туда попали дети, оставшиеся без попечения родителей, а SOS-семьи создавались специально для того, чтобы такие дети могли воспитываться в семейной обстановке»



» Еще одно большое направление нашей работы мы называем адвокацией, или защитой прав детей. Мы продвигаем в обществе идеи права ребенка на семью.

» Мы убеждены, что прежде чем ребенок попадет в систему альтернативной опеки, обязательно нужно посмотреть, что же сделано, чтобы помочь ему остаться в кровной семье. Если это в принципе невозможно, в государстве должны существовать различные формы семейного устройства, чтобы дети не попадали в учреждения.

» Добиться таких изменений можно только в широкой коалиции разных организаций, занимающихся этой темой и мы работаем в содружестве с другим НКО и с различными государственными структурами для того, чтобы отстаивать право ребенка на семью.

» Наша организация существует на пожертвования, и поддержка для нас очен-